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Метою вивчення навчальної дисципліни «Вступ до фаху» є сформувати в здобувачів вищої освіти цілісне системне уявлення про обрану спеціальність, її місце у сучасній транспортній галузі, базові принципи функціонування міських транспортно-логістичних систем та основи професійної діяльності. Курс спрямований на формування в здобувачів фаховий світогляд та базовий рівень знань для розуміння складних проблем сучасного розвитку міських транспортних систем, їх взаємозв'язку з економічними, соціальними та екологічними процесами в місті.
Курс спрямований на те, щоб здобувачі:
· оволоділи вмінням системного аналізу для визначення пріоритетних напрямів оптимізації транспортних процесів, а також сформувати ґрунтовні знання про основні цілі, принципи та інструменти управління транспортною складовою міста;
· розуміли аналіз особливостей роботи різних видів міського транспорту, їх взаємодії та роль у забезпеченні міської мобільності;
· засвоїли основи нормативно-правового регулювання діяльності в сфері автомобільного транспорту та логістики;
· засвоїли роль транспорту як базового чинника функціонування світової економіки та інтеграційних процесів;
· набули вмінь надання комплексної характеристики міського середовища як об'єкта транспортного обслуговування, аналізу його інфраструктурного потенціалу, потреб населення та бізнесу.
Як результат, дисципліна формує системне розуміння основ професійної діяльності, що є важливою передумовою підготовки фахівців у сфері транспортної логістики міста, організації перевезень та управління міськими транспортними системами.
Навчальний контент
МОДУЛЬ 1. ВИЩА ШКОЛА. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАНОЇ СПЕЦІАЛЬНОСТІ
  РОЗДІЛ 1. Особливості навчання в вищій школі, ОПП та основи професійної діяльності

Тема 1. Вища школа, особливості навчання.
Особливості навчання та поведінки в вищій школі. Організаційна структура вищого навчального закладу. Характеристика організації УжНУ. Вивчення ключових положень правил внутрішнього розпорядку. Розуміння принципів академічної доброчесності як основи етичної поведінки в навчальному та майбутньому професійному середовищі.
Тема 2. Права та обов’язки учасників навчально-виховного процесу. Студентське самоврядування.
Категорії учасників навчального процесу та їх характеристика. Права і обов’язки науково-педагогічних працівників. Права і обов’язки студентів. Студентське самоврядування в Україні. Завдання студентського самоврядування в університеті. Студентська рада та її завдання.
Тема 3. Огляд ОПП «Транспортна логістика міста». Компетентності та результати навчання. Графік навчального процесу 
Огляд змісту та структури освітньо-професійної програми. Визначення переліку формованих загальних та фахових компетентностей. Аналіз графіка навчального процесу та системи оцінювання для ефективного планування навчальної діяльності.
Тема 4. Кар'єрні траєкторії. Практична підготовка, співпраця з кафедрою та партнерами УжНУ. Шляхи подальшого навчання 
Аналіз можливих кар'єрних шляхів та траєкторій професійного росту. Ознайомлення з програмою практичної підготовки, формами співпраці з кафедрою та промисловими партнерами. Визначення можливостей подальшого навчання в магістратурі.
 
РОЗДІЛ 2. Основи міської транспортно-логістичної системи
Тема 5. Місто як соціо-еколого-економічна система. Поняття та складові міської інфраструктури 
Місто розглядається як комплексна система, де взаємодіють соціальні, економічні та екологічні компоненти. Визначається поняття та основні елементи міської інфраструктури. Підкреслюється ключова роль транспортної системи в життєдіяльності міста.
Тема 6. Класифікація видів міського транспорту (громадський, індивідуальний, вантажний). Їх переваги, недоліки, взаємодія
Проводиться класифікація видів міського транспорту за функціональним призначенням. Аналізуються їхні техніко-експлуатаційні, економічні та соціальні переваги та недоліки. Досліджується принцип їх взаємодії та інтеграції в єдиному просторі міста.
Тема 7.  Основні поняття логістики: логістичний ланцюг, матеріальні, інформаційні та фінансові потоки. Специфіка міської логістики
Формується поняттєвий апарат логістики: ланцюг постачання, матеріальні, інформаційні та фінансові потоки. Визначається специфіка міської логістики (city logistics), пов'язана з обмеженістю простору, щільністю населення та соціальними вимогами.

МОДУЛЬ 2. ЕФЕКТИВНІСТЬ, ЯКІСТЬ ТА МАЙБУТНЄ МІСЬКИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ

РОЗДІЛ 3. Законодавча база та організаційні особливості роботи на транспорті
Тема 8. Основи законодавства України в галузі автомобільного транспорту (ЗУ «Про автомобільний транспорт», Правила дорожнього руху).
Вивчаються ключові положення Закону України «Про автомобільний транспорт» як базового документу, що регулює галузь. Аналізуються Правила дорожнього руху з точки зору організації безпечного та ефективного транспортного процесу.
Тема 9. Документообіг в логістиці та на транспорті. Основні види транспортних документів. 
Визначається роль документообігу в управлінні логістичними та транспортними процесами. Вивчаються призначення, структура та правила заповнення основних транспортних документів: товарно-транспортної накладної, митного документу CMR, замовлення-наряду.

РОЗДІЛ 4. Якість міських перевезень та оцінка ефективності
Тема 10. Поняття якості транспортної послуги. Критерії якості пасажирських перевезень.
Визначається поняття якості послуги у сфері пасажирських перевезень. Деталізуються ключові критерії оцінки якості: безпека, регулярність руху, пунктуальність, комфорт та доступність для різних груп пасажирів. 
Тема 11. Методи оцінки якості перевезень на міських та приміських маршрутах. Ідентифікація проблемних ділянок.
Огляд методів моніторингу та оцінки якості перевезень: анкетування, хронометраж, підрахунок пасажиропотоків. Навчання ідентифікації «вузьких місць» та проблемних ділянок на маршрутах на основі аналізу зібраних даних. 
Тема 12. Показники ефективності транспортного процесу (продуктивність, собівартість, пасажиро-/вантажообіг). Шляхи її підвищення.
Вивчаються основні техніко-економічні показники ефективності роботи транспорту: продуктивність, собівартість перевезень, пасажиро- та вантажообіг. Аналізуються основні шляхи підвищення ефективності через оптимізацію маршрутів, режимів руху та використання ресурсів.

РОЗДІЛ 5. Сучасні технології та виклики сучасного міста
Тема 13. Інноваційні технології в міському транспорті: інтелектуальні транспортні системи (ITS), електромобілі, каршерінг, MaaS (Mobility as a Service).
Огляд сучасних технологічних та бізнес-рішень для урбаністичної мобільності: інтелектуальні системи управління рухом (ITS), електромобілі, сервіси каршерінгу та концепція MaaS, що інтегрує різні види транспорту в єдиний сервіс.
Тема 14. Принципи сталого розвитку міста. Урбаністика та транспортне планування. Управління мобільністю.
Вивчаються принципи сталого розвитку транспортних систем, спрямовані на збалансування економічних, соціальних та екологічних цілей. Ознайомлення з основами урбаністики, транспортного планування та сучасними підходами до управління мобільністю.
Тема 15. Виклики сучасного міста: затори, екологічне навантаження, дорожньо-транспортні пригоди. Вплив транспорту на якість життя.
Аналізуються головні негативні наслідки інтенсивного транспортного руху: затори, забруднення повітря, шум, аварійність. Оцінюється комплексний вплив транспортної системи на якість життя мешканців міста та здоров'я населення.
   
Формування програмних компетентностей
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ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 3. Здатність здійснювати безпечну діяльність.
ЗК 4. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.
ЗК 6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.
ЗК 7. Здатність працювати в команді.
.
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ФК 1. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-правових, законодавчих актів України, Правил технічної експлуатації автомобільного транспорту України, інструкцій та рекомендацій з експлуатації, ремонту та обслуговування об'єктів автомобільного транспорту та їх систем.
ФК 6. Здатність розробляти з урахуванням безпекових, економічних, екологічних та естетичних параметрів технічні завдання і технічні умови на проектування об’єктів автомобільного транспорту, його систем та окремих елементів; складати плани розміщення устаткування, технічного оснащення та організації робочих місць, розраховувати завантаження устаткування та показники якості технологічних процесів.
ФК 9. Здатність організовувати ефективну виробничу діяльність структурних підрозділів підприємств автомобільного транспорту, малих колективів виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного транспорту, їх систем та елементів.
ФК 14. Здатність брати активну участь у дослідженнях та експериментах, аналізувати, інтерпретувати і моделювати окремі явища і процеси у сфері автомобільного транспорту.
ФК 15. Здатність застосовувати математичні та статистичні методи збирання, систематизації, узагальнення та обробки інформації.
 
Програмні результати навчання (РН):
	Програмні результати навчання
	Шифр РН

	Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, методи і поняття
	РН 1

	Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово при обговоренні професійних питань
	РН 2

	 Відшуковувати необхідну інформацію в науково-технічній літературі, базах даних та інших джерелах; аналізувати та оцінювати цю інформацію.
	РН 4

	Приймати ефективні рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні варіанти з урахуванням цілей та обмежень, питань забезпечення якості, а також технічних, економічних, законодавчих та інших аспектів. 
	РН 6

	Розуміти і застосовувати у професійній діяльності нормативно-правові та законодавчі акти України, міжнародні нормативні документи, Правила технічної експлуатації автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації з експлуатації, ремонту та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів.
	РН 8



Очікувані результати навчання:
	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр РН

	Застосовувати концептуальні знання для аналізу проблем: аналізувати типові проблемні ситуації в роботі міського транспорту (наприклад, затори на розв'язці, низька наповнюваність маршруту) та пропонувати першочергові, обґрунтовані принципами логістики та організації руху, шляхи їх вирішення.
	РН 1

	Чітко та аргументовано формулювати власні думки щодо транспортних проблем міста усно (у межах дискусій, дебатів) та письмово (у формі коротких звітів, аналітичних записок) українською мовою; використовувати базову професійну термінологію англійською мовою для опису явищ.
	РН 2

	Ефективно відшукувати необхідні дані (нормативні документи, статистику трафіку, характеристики транспортних засобів) в рекомендованих базах даних, офіційних сайтах органів влади та профільних джерелах, критично оцінюючи їх достовірність та актуальність. Систематизувати отриману з різних джерел інформацію про об'єкт аналізу (наприклад, маршрут громадського транспорту), представляти її у вигляді зведених таблиць, схем, графіків та робити обґрунтовані висновки.
	РН 4

	Проводити порівняльний аналіз різних варіантів вирішення поставленого завдання (наприклад, вибір типу рухомого складу для маршруту, способу організації розвороту) з урахуванням заданих критеріїв (собівартість, безпека, екологічність, комфорт пасажирів). 
	РН 6

	Знаходити та використовувати актуальні нормативно-правові акти України (Правила дорожнього руху, ЗУ «Про автомобільний транспорт») для аналізу правових аспектів функціонування транспорту та обґрунтування пропонованих рішень. знаходити та інтерпретувати ключові вимоги основних нормативних документів (наприклад, щодо допуску транспортних засобів до експлуатації, організації перевезень) для їх обліку в професійній діяльності.
	РН 8


  
РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

 Основна література 
1. Болюбаш Я. Я. Організація навчального процесу у вищих закладах освіти : навчальний посібник для слухачів закладів підвищення кваліфікації системи вищої освіти. – Київ : ВВП «КОМПАС», 1997. – 64 с. https://dut.edu.ua/ua/lib/4/category/729/view/890
2. Біліченко В.В. Вступ до фаху. Транспортні технології (автомобільний транспорт): навчальний посібник / В. В. Біліченко, В. П. Кужель, А. А. Кашканов, С. О. Романюк. – [2-ге вид. перероб. і доп.]. – Вінниця : ВНТУ, 2019. – 121 с.
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